



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

### 关于公诉权制约机制的探讨

<http://www.fristlight.cn> 2007-09-17

[ 作者 ] 胡志斌

[ 单位 ]

[ 摘要 ] 公诉权本质上是一种国家控诉权，它与自诉人的自诉权没有本质区别，只不过一个姓“公”，一个姓“私”，在刑事诉讼中都属于求刑权。公诉权就其内容来说包括起诉权、不起诉权和公诉变更权。公诉权作为一项国家权力，如果能够科学设置并正当运作不仅可以实现国家的诉讼目的，同时也能够维护当事人的诉讼利益。但是，公诉权的行使在具体的个案中又有较大的差异性和自由裁量性，因此，和其他国家权力一样，公诉权必须受到合理的制约。该文试图通过对公诉权制约的理论和现实状况的分析，就如何完善我国公诉权制约制度提出一些不尽成熟的看法。

[ 关键词 ] 公诉权;制约机制;国家控诉权

公诉权本质上是一种国家控诉权，它与自诉人的自诉权没有本质区别，只不过一个姓“公”，一个姓“私”，在刑事诉讼中都属于求刑权。公诉权就其内容来说包括起诉权、不起诉权和公诉变更权。公诉权作为一项国家权力，如果能够科学设置并正当运作不仅可以实现国家的诉讼目的，同时也能够维护当事人的诉讼利益。但是，公诉权的行使在具体的个案中又有较大的差异性和自由裁量性，因此，和其他国家权力一样，公诉权必须受到合理的制约。该文试图通过对公诉权制约的理论和现实状况的分析，就如何完善我国公诉权制约制度提出一些不尽成熟的看法。

[存档附件1](#)

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

